

# 她套路太多，真真假假看不清

**A**

## 恋爱不久， 她要求房子加名字

一眨眼，我已经30出头了，虽然嘴上不肯承认，但心里很渴望能有一个温馨的家庭，和喜欢的人安稳地生活。几个月前认识矜若时，我以为这一切终于能实现。但是相处的时间越久，我就越是感到失望。

我和矜若都属于大龄未婚青年，她比我小一岁。从各方面条件来说，我俩算是比较匹配，经人介绍认识后一周便确定了恋爱关系。还记得当时我问她，是什么原因一直拖到这个年纪还单着，她说，“因为以前没遇到对的人呀，我第一眼看到你就觉得这次找对人了”。她的回答，让我很高兴，觉得自己很特别。但是现在回头想想，也许这只是她的套路罢了。

早在两年前，我父母为了催我结婚，出首付给我买了一套房子当婚房，房贷由我自己还。和矜若刚认识的时候，我为了增加自己的“竞争力”，便告诉她，只要我俩相处合适，随时可以结婚，反正房子是现成的。确定恋爱关系后，我还带她去新房看过两次。

在那之后没多久，有一次吃饭时，矜若突然问我，如果我们结婚的话，能不能把她的名字加到房产证上去。她还说，她这人说话比较直，不喜欢弯弯绕绕，而且她觉得两个人要坦诚相待才能长久，所以才会想到说什么。我当时觉得有些为难，便敷衍了一下。因为房子首付是我父母出的，我不想没和父母商量就做这种决定。

但是矜若一直惦记着这事，后来又提过两次。我告诉她，这事我一个人定不了，得找机会问问父母的意思。她嘀咕一句，房贷不是你自己在还嘛，怎么就不能做主呢。我态度认真地说，我觉得房子加不加名字不是现阶段要决定的事，如果你需要一个保障，真的很想把名字加上去，那我必须跟父母商量后再决定。

我觉得我已经把道理说得够明白了，任何明事理的人应该能够坦然接受。但她显然不太高兴，很冷淡地说了句，既然你这么说，那就算了，你也用不着跟你父母商量，这事我不提了。

如矜若所说，她后来再也没有提过在房产证上加名字的事。这个矛盾点没有了以后，我们相处比较融洽，平时基本上没有吵架。但是关于房子加名字这件事，以及她当时的种种反应，让我有种感觉，她的心思比我要复杂一些。

讲述您的故事  
倾听您的心声

记者电话：  
13886544991



倾诉:永平  
性别:男  
年龄:31岁  
学历:本科  
职业:私营业主  
采写:记者郭蓉  
时间:10月11日

网上有句话是，“自古真情留不住，唯有套路得人心”。这既然是网友的一种调侃，也是对生活中一部分人的写实。永平到了不断被父母催婚的年纪，本来一心想找个踏踏实实过日子的人，可是开始恋爱后却发现，自己似乎遇到了一个“套路高手”。他很疑惑，爱情和幸福能靠玩套路玩出来吗？

## B 套路重重，我总在替她买东西

像其他恋人一样，我和矜若平时经常一起逛街、吃饭，有花钱的时候都是我付账，这其实也没什么。但矜若总是让我给她买东西，这方面的套路特别多。

有一次，我们吃饭时，她突然变得很不开心。我问她怎么回事，她先是不吭声，后来又打开她的朋友圈给我看。她给我看的是一组她朋友刚发出来的照片，在我看来很普通，就是生活日常而已。她却说，那个朋友是借这些照片，晒自己收到的项链。她还说，她和那个朋友平时关系看起来不错，实际上那个朋友一直瞧不起她，背地里说她嫁不出去，就算嫁人了也嫁不了一个像样的人家。

我当时很生气，心想世上怎么会有这种人，竟然在背后这样说自己朋友的坏话，而且收到一条项链有什么了不起的，也在朋友圈里炫耀。我一心想让矜若在朋友面前“扬眉吐气”，等吃完饭，便问她想要什么样的礼物，我也送一样给她发朋友圈。最终我陪她去首饰店，挑了一条比她朋友那条更漂亮的项链。

当时买那条项链，我一点都不心疼，觉得能花钱替矜若争口气，再贵也值得。可是后来我才发

现，矜若和那个朋友根本没什么来往，共同的朋友也不多，就像是那种在社交场合偶然认识、出于客气互加微信的泛泛之交。既然如此，对方应该不会在背后说矜若坏话才对。所以我怀疑，这整件事就是矜若的一个套路，只不过我没办法求证。

再比如说，有一次我突然接到矜若的电话，说有急事让我去一趟。等我赶到一看，她正和几个朋友逛街，而且她买了不少东西，是叫我专程赶过来替她买单的。当着她朋友的面，我不能说“你自己买的东西你自己付钱”，只能表现出很有风度的样子替她把钱付了。

等她朋友都离开后，她假意对我说忘记往支付宝里充钱了，还说回头一定把钱还给我。但是类似的情况发生过好几次，她没一次把钱还给我的。

我和矜若恋爱快半年时间，她身上穿的、平时化妆用的基本上换了一遍，都是她用种种套路让我买单。有时候我忍不住抱怨几句，让她少买几样，她总是振振有词地说，“我买这些东西把自己打扮好，还不是为了让你出去更有面子”，或者“一个男人要是不肯为一个女人花钱，那就说明根本不爱她”。

**C**

## 真假难辨， 我看不清她的内心

我并不是小气的人，大多数时候为矜若花钱都觉得没什么，反正赚钱就是为了花的。但是从长远考虑的话，我觉得我们应该稍稍克制一下自己的消费欲，毕竟将来要结婚、生孩子，花钱的地方还很多。可是矜若嘴上表示认可，实际行动又是另一回事。

有一次，我们聊到结婚的事，她说最近朋友介绍了一款护肤产品特别好，可是有点贵不舍得买。我一听就知道，她是想让我给她买，干脆装聋作哑当作什么都没听到。可她反复向我强调，这款护肤产品有多好、多么适合她的肤质，还说从现在开始用的话，到结婚时她的皮肤就能变得像以前一样好，婚礼上一定美美的。我听得受不了，就说了句“你这么想要就自己买一套试试呗”。结果她一下子变得不高兴，自言自语说“结婚前都不被重视，结婚后还不知道是什么样子”之类的话刺激我。

前段时间，我经过反复考虑后，向矜若提出友好分手，因为我觉得在消费观上我们的差别比较大，以后可能会因此引发很多矛盾。矜若的反应很冷静，既没有反驳我说的话，也没有表现得很意外。整个过程中，她一直在挽留我，并表示她也知道自己有很多不足，愿意在我的帮助下一点点改掉缺点。

矜若的态度很诚恳，让我一下子心软了。说实话，我年纪说小不小，也不想再老是折腾相亲的事，所以我没坚持分手。我的想法是，只要她真心实意和我过日子，我可以包容她的一些缺点，毕竟我自己也不是完美的。

可是矜若的表现挺让我失望的。她看上某样东西后，仍然会想办法让我给她买下来，而且每一次都是“最后一次”。唯一的区别只在于，被我拒绝之后她不会再闹情绪，而是等到我心情好时再重新提出要求。比方说国庆前，我们计划外出旅游，她想让我给她买条新裙子拍照用，我没答应。她便变换目标，最终让我给她买了一双新鞋子，并保证说“结婚前再也不需要你给我买任何东西了”。

我现在很疑惑，不知道继续和矜若走下去，到底能走多远。虽然她总是说，她已经把我当成托付一生的人，对她来说没有人比我更重要，但我不知道该不该相信。因为她总是有种种套路，很多时候我分不清她说的话是真是假。勉强在一起，我们会幸福吗？

(文中人物为化名)

## 记者手记

## 幸福无法勉强

通常情况下，很少有人会在面对终身大事时，勉强自己接受一个不确定的结果。但是很多时候，“怕折腾”确实是大龄未婚人士的通病。

首先需要明确的一点是，勉强在一起的人，是很难得到幸福的。因为幸福本身的定义，就是两个人相互吸

引，在一起相互扶持、相互温暖。而勉强在一起的两个人，就像把同极相斥的两块磁铁绑在一起，根本就没有相互吸引的成分。

其次关于“怕折腾”，需要注意的是，幸福不是货架上的商品，随手就能得到。“怕折腾”，本质上是怕尝试、怕失

败。你想想，就算货架上的商品，要带回家都需要付钱，更何况是爱情和幸福，不努力、不付出、不折腾，又怎么能找得到。

相信对于每一个大龄未婚人士来说，面对婚恋中出现的很多疑惑时，想明白了以上两点，也就知道了答案是什么。

